

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
39-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 203 (9529)

Суббота, 12 октября 1968 г.

Цена 2 коп.

## Всесоюзное комсомольское:



## СТАРТ ВЗЯТ!

Рекомендовано 20 достойнейших комсомольцев в ряды Коммунистической партии.

Озадачен был горком ВЛКСМ, когда поступил рапорт с собрания на макаронной фабрике. Организация здесь небольшая, но дружная. А на торжественном собрании пятеро из шести комсомольцев пожелали стать коммунистами в дни юбилея ВЛКСМ. Их решено рекомендовать первичной парторганизации, но что же будет с комсомольской организацией макаронной фабрики? Комсорг Нина Бартышева успела товарищей из горкома — организация будет существовать. Уже сейчас подготовлены к выступлению в комсомол трое молодых рабочих.

Заклечь наш обзор хочется словами из рапорта комсомольской организации средней школы № 18, как наиболее характерного для рапортов всех организаций, адресованных Центральному Комитету ВЛКСМ.

«Обязательства, взятые нашими комсомольцами к юбилею, — выполнены».

...Комсомольцами-лекторами было прочитано более 300 лекций на шахтах и в школах. Собрано 15 тонн металлолома. На 100 членов ВЛКСМ выросла наша организация. Создан музей боевой и трудовой славы, создан Ленинскую коммуну. Прделанная работа явится эстафетой между пятидесятилетним юбилеем комсомола и всенародным трудовым соревнованием в честь столетнего юбилея Владимира Ильича Ленина.

Клянемся трудиться по-ленински, учиться по-ленински, по-ленински жить и мечтать!»

П. МАЙДАЧЕНКО.

### ГОРОД—СЕЛУ

## ДОБРОЕ ДЕЛО

Асфальтоукладчицы Лидия Баяндина, Екатерина Масленникова, Александра Амозова, Надежда Калинина, Раиса Куприянова, Лидия Тихонова, Любовь Сотонина под руководством бригадира Нины Васильевны Гуровой выполнили самую ответственную операцию — равномерно разровняли по площадкам асфальт. Механизатор Николай Заводский уплотнил и прикатал покрытие.

Комсомолия,  
готовься  
к переключке  
Боевой  
готовности  
комсомола  
В. Маяковский.



На строительстве нового копра шахты имени Кирова производительно трудится комплексная бригада А. А. Коновалова (Польсаевское шахтостроительное управление). Эта бригада постоянно перевыполняет план. Качество работ хорошее.

На снимке лучшие строители бригады (слева направо): И. Тадаратько, А. Миронов, А. Кустов, Г. Калинин и Г. Пахомов.

Фото Г. Дмитриева.

## Шахтер выдает за смену

# 113 тонн

СОРЕВНУЯСЬ за достойную встречу 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина, коллектив бригады Николая Васильевича Бодрикова с 4-го участка шахты имени С. М. Кирова на комплексе ОМКТ в 90-й Толмачевской лаве одерживает одну производственную победу за другой.

На октябрь горняки получили повышенный план. Если в сентябре суточный план добычи был 1000 тонн, то сейчас 1350. Но и повышенный план перевыполняется.

Особенно хорошо работает звено Владимира Павловича Басаргина. Оно всегда первым добывается наивысшей производительности комплекса в лаве. Басаргин и его товарищи первыми отрезали за смену две стружки, а затем, когда этот результат стал по плечу и другим звеньям, установили новый рекорд — 3 стружки. Через некоторое время они же отрезали три с половиной стружки. И вот 4 октября новый ре-

корд — взято четыре стружки в 104-метровой лаве. «Аватор» рекорда — снова звено В. П. Басаргина.

За шесть часов выдано на гора 680 тонн — половина суточного плана. Комбайном в эту смену управлял опытейший механизатор Иван Осипович Невежин. Помогал комбайнеру, работавший с этим звеном, бригадир Н. В. Бодриков. На передвижке настаивала трудились звеном В. П. Басаргина. Обязанности машиниста крепи выполнял Леонид Михайлович Шугров. Ниши готовили Борис Дмитриевич Щербаков и Юрий Осипович Винников.

Итак, шесть человек за шесть часов добыли столько угля, сколько в пятидесятые годы добывала на нашем руднике шахта «Новая» за целые сутки. Производительность горнорабочего на выход составила 113,3 тонны при комплексной норме 35 тонн.

А. ВОСТРИКОВ.

## Трудно выделить

На этот раз директор обувной фабрики Н. М. Негодяев не мог назвать имена передовиков. И пояснил, что стало невозможно выделить в коллективе лучших. Если в прошлые месяцы лидировали в основном две бригады, то сейчас все четыре работают в одинаковом и хорошем темпе. Это бригады Валентины Балдиной, Галины Глазариной (уже известные нашим читателям), Клавдии Шубочной и Галины Коневой.

Каждая из них специализирована на выпуске определенного вида обуви, каждая из них научилась сдавать продукцию первым сортом с первого предъявления. А как это важно для фабрики, работающей по новым условиям планирования и экономического стимулирования, судите сами. Основной показателем — трехквартальный план по реализации продукции выполнен на 111,4 процента: на 58 тысяч рублей больше намеченного.

За счет снижения себестоимости продукции, экономии сырья, максимального использования производственных площадей получена сверх плана 41 тысяча рублей прибыли. По сравнению с этим периодом прошлого года, производительность труда на фабрике возросла почти на 10 процентов. Достигнутые высокие производственно-экономические показатели позволили увеличить зарплату (за счет премий) на 15 процентов.

Так коллектив обувной фабрики успешно завершил трехквартальное задание.

Г. ДМИТРИЕВ.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

14 октября в 10 часов утра в Большом зале ГК КПСС состоится семинар политинформаторов. На семинар приглашаются все политинформаторы и руководители секций.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

Так с помощью горожан, демьяновские механизаторы своевременно, до наступления холодов, подготовили благоустроенные площадки для сельскохозяйственной техники.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО,

НЫНЕШЕЙ осенью демьяновские механизаторы решили лучше благоустроить свой машинный двор. Было решено площадки для стоянки комбайнов и других сельскохозяйственных орудий заасфальтировать. Но недостаток рабочих, специальной техники и строительных материалов тормозил работу.

На помощь сельчанам пришли рабочие Польсаевского дорожностроительного управления (начальник ДСУ М. П. Новоселов). Тракторист-грейдерист Николай Рыдин произвел планировку горелика на площадках. Шоферы самосвалов привезли с Польсаевского асфальтно-бетонного завода на машинный двор нужное количество «черного щебня».

## Партийная жизнь

Внимание  
нерешенному

КАЖДЫЙ прожитый этап не проходит бесследно, и для коммунистов шахты «Комсомолец» отчетный период был знаменателен многими важными событиями. Претворяя в жизнь решения XXIII съезда КПСС, партийная организация сумела мобилизовать и направить все силы коллектива на решение главных задач — выполнение государственного плана добычи угля, повышение производительности труда, улучшение всех технико-экономических показателей. Достаточно сказать, что в счет обязательств за 9 месяцев этого года добыто более 90 тысяч тонн угля сверх плана, за счет снижения себестоимости сэкономлено более 250 тысяч рублей, производительность труда рабочего по добыче повышена на 7,9 тонны по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Запевалями высокопроизводительного труда являются коллективы, возглавляют которые коммунисты К. Нургалиев, Р. Путков, А. Гурбин.

В активе деятельности партийной организации много других положительных примеров. Политически выросли цеховые парторганизации. Ощутимее их влияние на все стороны жизни производственных коллективов. Парторганизации, секретарями которых являются тт. Шенцов, Н. Казьмин, К. Комогорцев, И. Евланов, стали настоящими боевыми, политическими зрелыми коллективами.

На отчетно-выборном собрании выступил секретарь парторганизации участка № 8 тов. Комогорцев. Он рассказал, как мужала их организация, как она находила контакт с руководителями участка, и как это все привело к оживлению хозяйственной деятельности, проявлению интереса к партийной работе у коммунистов участка.

Собрание коммунистов шахты серьезное внимание обратило и на недостатки в деятельности парткома, администрации предприятия, отдельных коммунистов. Их немало, этих недостатков, даже на фоне зримых улучшений.

Коммунисты горнорабочие тт. Пеннер, Бильман, Исмагилов, Коксин говорили о трудностях, стоящих на пути выполнения обязательств. Нельзя не согласиться с их мнением, что эти трудности есть порождение недо-

работок наших руководящих хозяйственных работников и парткома шахты. В самом деле, разве это нормальное явление, когда из восьми очистных участков систематически план выполняют только три. Пять производственных коллективов составляют многие сотни рабочих, и им вовсе не безразлично, будет план или нет. Директор шахты тов. Блынский дал ответ на запрос коммунистов о таком положении и признал, что в этом недоработка руководителей, что для улучшения будут приняты меры.

Недостатки существуют и в идеологической работе. Партийный комитет сделал немало для улучшения обстановки идейно-воспитательной работы, но сделал не все возможное. Политсеть начала работу три неудовлетворительные явке слушателей на первое занятие, политинформаторы так и не выступают регулярно перед трудящимися, члены общества «Знание» редко читают лекции. А ведь за каждый этот участок работы отвечают коммунисты (тт. Носков, Муравский, Блынский, Фомин). Партком спрашивал этих товарищей, делал им внушения, но проявили они необыкновенное упорство в невыполнении партийного поручения.

Быту рабочих — больше внимания. Это звучало в выступлениях коммунистов тт. Зориной, Блынского. Интересные факты: второй год подряд не осваиваются средства по капитальному ремонту жилого фонда предприятия, мебель в общежитии уже не годна к употреблению. И ведь веских причин для такого положения нет. Просто отдельные ответственные работники проявили безответственность. И с них строго никто не спросил, помощи нужной не оказал.

На собрании в прениях выступило 15 человек. Каждое выступление товарищей — это размышление вслух о пройденном этапе, это мысли о будущем. Горячее желание проявили все, чтобы в дальнейшем повысить боееспособность своей организации. Признав работу парткома удовлетворительной, коммунисты наметили большую программу действий, и главное в ней — организация борьбы за достойную встречу столетия со дня рождения В. И. Ленина и завершение пятилетки к 7 ноября 1970 года.

В новый состав парткома избрано 13 человек. Секретарем парткома избран И. И. Сафонов.

Н. КАПУСТИН.

## Завтра — День работника сельского хозяйства

ЗЕМЛЯ сибирская отличная! Пшеницы — бархатный ковер. Сегодня золотодобытчиком — в колхозном поле комбайнер! Течет зерно, ручьем струится. Сибирский урожай таков, что даже молодеют лица видавших виды стариков».

Так писала наша газета в прошлом году. И это было оправдано урожаем. Многие хозяйства получили по 25 и более центнеров зерновых с гектара. Нынешний год оказался нетипичным изобильным. Подвела погода. Поэтому урожай зерновых составил всего около 10 центнеров с гектара, только в совхозах «Демьяновский», «Чусовитинский», откормсовхозе, колхозах «Красный Октябрь», «Коминтерн», им. XX партсъезда и «Искра» он перешагнул эту цифру.

В колхозе «Коминтерн», где председателем депутат Верховного Совета РСФСР Михаил Никанорович Латыгин, урожай получили в 16 центнеров, то есть стопудовый. В этом большая заслуга комбайнеров Николая Николаевича Титова, Владимира Каллистратовича Вастрыгина и Владимира Андреевича Гергета, которые решили свои пятилетние планы выполнить к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Несмотря на трудные погодные условия, район в целом выполнил план продажи хлеба государству. Песчаную помощь хлеборобам оказали горожане. Более двух тысяч человек из города трудились на полях. Им говорят большое спасибо те, кто вырастил урожай.

По-ударному в горячие дни уборки трудились и наши молодые механизаторы. Лучшими из лучших бюро райкома комсомола признало комбайнеров из колхоза «Коминтерн» Гинюлю Косицкого и Валерия Латыгина, намолотивших около 3500 центнеров зерна. Свои успехи ребята посвящают 50-летию Ленинского комсомола.

Есть чем гордиться нашим животноводам. Годовой план продажи мяса государству выполнен еще в начале сентября. Около 62 тысяч центнеров мяса получила страна, 284324 центнера молока, 6078 тысяч штук яиц. Нельзя не назвать телятниц из колхозов им. XX партсъезда — Е. А. Кузнецову, им. Ленина — Е. П. Качалову, С. И. Чертовкину и Т. И. Савину, получающих ежесуточные привесы по 1 килограмму от закрепленных за ними групп телят.

Близки к выполнению своих годовых обязательств доярки племзавода Л. Н. Кантеева, колхоза им. Свердлова — В. А. Поздеева, В. М. Войтова и другие. И это несмотря на то, что в районе свирепствует ящур, причиняющий значительный ущерб хозяйствам. Только в колхозе им. 1 Мая он составил более 500 тысяч рублей.

Основные сельскохозяйственные работы уже закончены. Технику установ-

ВСТРЕЧАЯ  
ПРАЗДНИК  
УРОЖАЯ

ливают на хранение. От того, как она будет храниться, зависит многое. Вот поэтому у нас, в районе обращают серьезное внимание на постройку гаражей, машинных дворов. Весной нынешнего года был объявлен областной смотр-конкурс на лучший машинный двор. В него включились и труженики нашего района. Пример бережного отношения и заботливого хранения техники показали механизаторы совхоза «Демьяновский». Им было присуждено второе место в области и премия — автомашина. Оборудовать машинный двор демьяновцам помогли рабочие Польшаевского дорожно-строительного управления. Первым начал работу тракторист Николай Рыбин. Он сделал планировку площадок. Сейчас в Демьяновку приезжают за опытом люди из многих хозяйств нашей области.

Как и все советские люди, трудящиеся района готовят достойную встречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Одним из главных пунктов обязательства стоит: улучшение бытовых и культурных условий жизни села. Уже многое сделано в этом направлении. В этом году начато строительство 7 школ на 1364 места, шести клубов на 1450 мест. В колхозе им. Ленина строится интернат на 80 мест, на племзаводе — больница. К 100-летию со дня рождения вождя вступят в строй еще семь клубов на 1750 мест, будет сдано в эксплуатацию 10 тысяч квадратных метров жилья.

Резко изменится внешний облик наших сел, а особенно колхоза им. Ленина. На центральной усадьбе этого хозяйства заложен парк имени вождя, устанавливается памятник землякам, погибшим в годы гражданской и Великой Отечественной войн. У входа в новый клуб будет установлена скульптура В. И. Ленина (над проектом работают ленинградские скульпторы).

Итак, завтра — День работников сельского хозяйства. Это праздник не только тех, кто выращивает хлеба, но и тех, кто помогает их убирать. Так пусть же этот день станет большим праздником, праздником нерушимой дружбы Серпа и Молота.

Н. ГУРСКИЙ,  
зам. редактора районной газеты  
«Знамя труда».

## Счастье рыбацкое

Нет для нашего брата-рыбака добычи более желанной, чем таймень. Каждый сибиряк в глубине души лелеет давнишнюю мечту: в один из погожих осенних дней поймать на каком-нибудь Тайдонском или Терсинском плесе эту легендарную рыбку. Да что сибиряки! О таком редком трофее мечтают рыбаки и в Москве, и в Ленинграде, и в других европейских городах. И едут во время своего очередного отпуска за тысячами километров испытать рыбацкое счастье на сибирских реках. Увы, не многие возвращаются с добычей. И у нас, в Сибири, эта рыба встречается все реже и реже. Не выносит она руководителей, сбрасывающих в реки всевозможные отходы производства...

Рабочий шахты «Польшаевская-1» Мухамедов Геннадий Владимирович в прошлую субботу поехал с товарищами по работе на Томь без далеко идущих планов. Поймать тайменя даже и в мыслях не держал. Просто

хотелось отдохнуть на приволье, половить незатейливую рыбку: окуньков, ершиков, пескаришек... Ну, может быть, налим-байбак нечаянно зацепится...

Погода была неважная, и даже эта обыкновенная рыба не брала. На жиденькую уху и то не поймали. Как всегда в таких случаях, вспомнил кто-то рыбацкую шутку-прибаутку: «Нет лучшей ухи, чем из колбасы!» Из одного-единственного пойманного ерша, как ни хороши он для этого дела, ухи не сварить. Геннадий Владимирович разрезал его на кусочки, нанизал на крючки донок и забросил их на ночь в холодные струи Томь в надежде, что авось клюнет налим.

Утро не принесло удачи. Ни одну закидушку не почтила своим вниманием рыба. Ловля поплавковыми удочками была тоже безуспешной.

И вдруг рыбаки увидели диво: из воды свечой выскочил красавец-таймень. Едва скрывшись в волнах ре-

ки, он взметнулся над водой снова, будто взнузданный необъезженный конь, рвался он на лесе одной из донок. Польстился, видать, на кусочек ерша.

Не сразу поверил в привалившее счастье Мухамедов. А когда поверил, бросился к своей закидушке — и начался цотеха. Таймень к себе тнет — Мухамедов к себе. Борьба была длительной и тяжелой. Но таймень первый сдался. Знать, психологически не был к такому состязанию подготовлен. И поплатился за то своей жизнью. А поводок-то был всего 0,3 миллиметра. Таймень же весил 6 килограммов, при длине более 80 сантиметров.

Какое чувство испытал Геннадий Владимирович, пропустивший, наконец, через жабры рыбины многожильный канатик (чтобы не сорвался!) — рыбак и без описания знает, а человек, не причастный к рыбной ловле, все равно не поймет. Скажу только, что тут уж Мухамедову было больше не до рыбаки, и он немедленно помчался домой.

Г. СКАКУНОВ.  
На снимке: Г. В. Мухамедов с пойманным тайменем.





